

# **EXTERIOR STUCCO PATCH**

# PRODUCT No. 1201-45

# PRODUCT DESCRIPTION

QUIKRETE® Exterior Stucco Patch is a white Portland cement-based stucco with white aggregates designed to be used to repair damage to otherwise sound exterior plaster.

#### PRODUCT USE

QUIKRETE® Exterior Stucco Patch is manufactured as a complete product requiring only the addition of clean water. The product may be finished to a wide range of textures or shapes. The incorporation of special chemical admixtures enables this product to show less cracking due to drying shrinkage than site-batched mixes.

#### SIZES

QUIKRETE® Exterior Stucco Patch – 4.5 kg (10 lb) re-sealable pails

#### YIELD

When mixed as directed and applied to an average thickness of 6 mm (1/4 inch), each 4.5 kg (10 lb) pail of QUIKRETE® Exterior Stucco Patch will cover approximately 0.5 m<sup>2</sup> (5.4 ft<sup>2</sup>).

### INSTALLATION

### SURFACE PREPARATION

All surfaces must be clean, structurally sound, and free of any loose or foreign material. Saturate the substrate surface thoroughly with clean water for several hours prior to placing Exterior Stucco Patch. Substrate should be saturated surface dry (SSD) with no standing water during application

#### MIXING

WEAR IMPERVIOUS GLOVES, such as nitrile, when handling product. Blend approximately 1 part clean water to 7 parts QUIKRETE® Exterior Stucco Patch by weight. Place water in mixing vessel first, then slowly add the QUIKRETE® Exterior Stucco Patch. Mix for 2 to 3 minutes or until a mortar-like consistency is achieved. Add additional water in small increments if necessary.

Acrylic Fortified Systems: Replace half of the mixing water with QUIKRETE® Concrete Acrylic Fortifier (#8610) for larger patches, and / or increased bond.

## APPLICATION

- Apply a thin layer of QUIKRETE® Exterior Stucco Patch, working it into the surface, then apply more material to achieve desired thickness.
- When exceeding 12 mm (1/2 inch) in thickness, the base should be built up in 12 mm (1/2 inch) increments and allowed to dry between applications.
- As stucco begins to stiffen, use a trowel, brush, sponge, etc. to obtain the desired surface finish.

# **DIVISION 9**

Portland Cement Plastering 09 24 00

#### **CURING**

After final setting of each coat has occurred, provide sufficient moisture to permit continuous hydration and minimize cracking of the cementitious material for no less than 24 hours.. The most effective procedure and frequency will depend on climate and job conditions. Under normal conditions, moist curing is accomplished by applying a fine fog spray of water generally twice daily in the morning and evening. Care must be exercised to avoid erosion damage to plaster surfaces. This procedure should be repeated for several days after finishing. During hot and dry conditions, additional precautions may be necessary, including more frequent misting or the erection of barriers to deflect sunlight and wind.

Acrylic Fortified Systems: Under normal conditions, do not moist cure Acrylic Fortified product since air is essential in the curing of Acrylic Fortified mixes; however, under extreme conditions of wind and sun, moist curing may be required for the first 24 hours.

# **PRECAUTIONS**

Water and mix temperatures must be between 5°C and 25°C (41°F to 77°F)

Do not apply when temperatures are expected to fall outside of 5°C and 35°C
(41°F to 95°F). Under no circumstances should QUIKRETE® Exterior Stucco
Patch be allowed to freeze during the first 24 hours after application.

#### **WARRANTY**

The QUIKRETE® Companies warrant this product to be of merchantable quality when used or applied in accordance with the instructions herein. The product is not warranted as suitable for any purpose or use other than the general purpose for which it is intended. Liability under this warranty is limited to the replacement of its product (as purchased) found to be defective, or at the shipping companies' option, to refund the purchase price. In the event of a claim under this warranty, notice must be given to The QUIKRETE® Companies in writing at One Securities Centre, 3490 Piedmont Road, Suite 1300, Atlanta, GA 30305. This limited warranty is issued and accepted in lieu of all other express warranties and expressly excludes liability for consequential damages.